

快乐五一



◀孩子们在
纪念大典上
诵读《孟子》
本报记者
张晓科 摄

邹城举行纪念孟母孟子大典

孟子后裔和各界人士近千人参加纪念大典

本报邹城5月1日讯(记者 黄广华 通讯员 房亚东 张长清)

时维四月，壬辰春熙，孟子故里，海晏河清。4月29日上午，孟子故里邹城市隆重举行纪念孟母孟子大典，神圣肃穆的孟庙亚圣殿古柏森森，鼓乐悠扬，海内外孟子后裔和社会各界人士近千人出席纪念大典。

上午9时整，随着司仪一声“启扉”，孟庙棂星门缓缓开启，在悠远、肃穆的古典祭祀音乐声中，参加纪念大典的人员缓缓进入庙内，过亚圣庙石坊、泰山气象门、承圣门诸门

坊，来到亚圣殿台前肃立。孟庙内乐声悠扬，绘有“儒”字和凤鸟图案的一面面旌旗迎风而舞，孟子故里的百名少年儿童在神道两侧列队诵读《孟子》名言，回味悠长。

当日的亚圣殿被装饰一新，殿前檐下悬挂红布黄字巨幅会标“2012纪念孟母·孟子大典”，殿前两幅对联分别写道：“尊王言必称尧舜，忧世心同切禹颜”和“继往开来私淑千年承燕翼，居仁由义渊源百代仰先烈”，高度评价了孟子的历史功绩。

济宁市政协副主席戴伟娟主持并宣布2012纪念孟母孟子大典仪式开始。在钟、鼓、长号和古典音乐的齐鸣声中，全体人员肃立。山东省政协常务委员会、中华母亲节促进会、中共山东省委宣传部、农工党山东省委、山东省妇女联合会、山东省文物局、中华儿女大孝在行动发起人以及济宁、邹城当地的各有关单位和孟氏宗亲代表敬献花篮并拜祭孟母、孟子，并向孟子、孟母敬献祭酒！

“……贤哉孟母，秉心庄端，见微知著，费隐自然。……”、“……正

学修明，遗矩七篇，功同禹稷，享次曾颜。……”在敬献花篮之后，邹城市市长谢成海恭读祭孟母、孟子文。祭文历数孟母对我国古代母教文化的功绩圣德和亚圣先师孟子对中国和世界文化做出的杰出贡献，表达了后人深切崇敬之情。随后，全体人员肃立，向我国古代最杰出的贤良母亲——亚圣孟子之母仉氏和古代伟大的思想家、教育家亚圣孟子三鞠躬，来自邹城市孟子小学的百名少年儿童手捧书册列队在亚圣殿前诵读《孟子》七篇。



长号鸣起 本报记者 张晓科 摄



嘉宾出席纪念大典 本报记者 张晓科 摄

公交车何时能直通北湖景区

多辆公交终点站至济宁医学院，下车后还要步行10多分钟

本报济宁5月1日讯(记者 刘守善)

“五一”假期的到来，让北湖景区内的游客再一次爆满，开私家车去北湖游玩让市民的假期充满快乐。可对于乘坐公交车前往景区的市民来说就是另一番景象，因为几条公交线路的终点站只到济宁医学院，下车后市民还要步行10多分钟，这让不少市民叫苦。

“就差这一点儿了，公交车为什么不能直接通到景区大门口呀？”1日上午，从终点站济宁医学院下车的一位市民诉起了苦，他认为，从济宁医学院到北湖景区也就1里多路，对于公交车来说也就1站地的事儿，可这

一站地让大家走得很辛苦，到了景区也没劲游玩了。一位网友在论坛上发帖子称，公交车终点站只到医学院，来回跑那么远路，“没车别去北湖”。而一位开车的网友也诉起了苦，路边停车会被“贴条”，开里面去停车费10元。

记者在济宁医学院门口的站牌上看到，通往这里的公交线路有21路、31路、36路等，由于当日前往景区的人非常多，就连汽车停车都排起了长队，荷花路东侧人行道上，一排私家车停车后，从景区门口一直绵延至济宁医学院门口。因为乘坐公交车的市民非常多，几位公交疏导员不断用话筒告知乘车市民到路东排队上车。

“景区门口没法停，公交车只能到这儿。”面对记者的询问，一位疏导员说，去北湖景区只能步行。

记者从12345市长热线信箱中看到，一位市民提到，终点站和景区之间要步行10多分钟，对于老人和孩子来说在旅游结束时，由于疲劳返回时感觉路程太远。市公交公司答复该问题时指出，由于北湖景区在设计时没有考虑公交车停车场问题，公交车无法在大门口停靠调头，同时，作为终点站，需要有一个站务室能够供驾驶员休息、喝水，这些条件北湖大门处均不具备，所以无法延伸至景区大门附近。

打折减现，抽iphone4s大奖

商家惠战市民享受折上折

本报济宁5月1日讯 (记者 李倩)

“五一”三天假期对消费的拉动依然不容小觑，从4月底开始，济宁城区不少商家就开始预热“五一”消费市场，除了延续以往的打折、减现金促销外，还把让利抽奖活动放到重要的一环，最大限度的激发消费者购买兴趣，让市民享受折上折的优惠。

满150元返150元券、满150元减75元现金、化妆品满100元减10元现

金……记者走访太白楼路几家卖场，“特价专区”、“打折减现”的红色促销牌随处可见，涵盖鞋子、包包、化妆品、家纺等诸多商品，五一天气转暖，不少销售商也抓住这一机遇掘金换季市场。“三天小长假给商场带来不少客流，我们品牌的营业额也远远超出预期。”刚刚入驻贵和的一家高级男装品牌负责人说，借助太白楼路商圈的优势，短时间内就为品牌积累了人气。

“我们除了延续以往大力度打折减现的促销外，还将抽奖作为重要一环，通过让利抽奖激发消费者购买欲。”太白楼路一家商场的负责人表示，仅一等奖iphone4s手机，卖场就准备了4部，其中还不乏联想笔记本电脑等大奖等消费者拿，夜间也会延长商场营业时间，在9点38分抽出大奖得主。

“梁山山寨好汉节”开幕

本报济宁5月1日讯(记者 岳茵茵 通讯员 李继保 翟红敏)

一年一度的“五一”小长假如期而至，水泊梁山风景区也迎来客流高峰期。4月29日，首届“梁山山寨好汉节”在梁山风景区拉开帷幕，届好汉节将于5月19日结束。多个景点同时上演的水浒情景剧引来众多游客驻足观看。

“神行太保兄弟行竞技活动”、“我跟林冲学几招”等互动性活动，更让游客过足了水浒瘾。

4月29日上午，为期21天的“梁山山寨好汉节”于五一小长假的首日在梁山风景区拉开帷幕。多个景点同时安排游客参

与性活动。例如“神行太保兄弟行竞技活动”，游客与神行太保一组，双腿绑在一起，与其他组比赛谁跑得快。此外还有“我跟林冲学几招”、“好汉结义大典”等山寨好汉节系列活动受到了海内外游客的热情参与。据了解，水泊梁山风景区在“五一”期间精心策划了“梁山山寨好汉节”等特色旅游活动。

此外，4月28日上午，梁山聚义湖首届放鱼节在水泊梁山风景区隆重举行，放鱼节重点投放了鲫鱼、白莲、鳙鱼、青鱼、观赏鱼等各类鱼苗23万尾，投放螺类2000余公斤。

戏曲名家来到峄山景区

本报济宁5月1日讯(见习记者 庄子帆 通讯员 刘强)

4月29日，“戏曲名家走基层、媒体记者面对面、乡村文明欢乐行”活动走进了峄山风景区，给当地的居民和游客带来不少乐趣。据了解，3天假期，峄山风景区共接待游客12万人次，同比增长70%。

景区现场同时也迎来了“戏曲名家走基层、媒体记者面对面、乡村文明欢乐行”活动，戏曲名家前来捧场，为游客的

假日生活丰富了不少。在活动现场，艺术家和演员们为游客表演了豫剧清唱、山东琴书、少儿拉丁舞表演、魔术表演、鲁南小鼓、快板小品等节目，吸引了不少游客驻足观看，精彩的节目引起了阵阵的掌声和喝彩。

记者向峄山风景区的工作人员了解到，“五一”期间，三天时间均超过了去年同期的接待量，特别是4月30日和5月1日，连续刷新了峄山景区单日接待最高纪录，旅游接待呈现“井喷”。